


I campioni fotografati servono a dare un’idea indicativa del prodotto, colori e strutture non hanno nessun valore impegnativo. _ The samples photographed are intended to give an approximate idea of the product; 

the colours and textures shown are not binding. _ Die abgebildeten Muster sollen eine Vorstellung von dem Produkt vermitteln, Farben und Formen sind nicht verbindlich. _ Les échantillons sur photos servent à transmettre 

une idée du produit, des couleurs et des structures. Ils ne sont donnés qu’à titre indicatif et n’engagent pas le producteur. _ Las muestras fotografiadas sirven para dar una idea indicativa del producto, por lo que ni los 

colores ni las estructuras son vinculantes. _ Представленные на фотографии образцы служат исключительно в качестве примера продукта, цвета и структура не имеют никакого обязывающего значения.

Esprit è interpretazione della pietra naturale,
un progetto inedito fatto di eleganza e
suggestioni minimaliste.
Una perfetta armonia tra tecnologia e natura,
dove i toni del beige e del grigio esaltano le
venature, per un effetto morbido e prezioso.
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Esprit is an interpretation of natural stone, a brand-new project 
characterised by all the allure of minimalist elegance. 
Technology and nature in perfect harmony, with beige and grey 
shades enhancing the veining to create a beautifully soft effect. 

Esprit ist eine Interpretation von Naturstein, ein brandneues 
Projekt, aus Eleganz und minimalistischen Anspielungen 
bestehend.
Eine perfekte Harmonie zwischen Technologie und Natur, wobei 
die verschiedenen Töne von Beige und Grau die  Äderungen 
unterstreichen und einen weichen, kostbaren Effekt schaffen.

Esprit interprète la pierre naturelle pour un projet inédit fait 
d’élégance et d’allusions minimalistes.
Une parfaite harmonie entre technologie et nature, où les tons du 
beige et du gris mettent les veinures en relief pour un effet aussi 
doux que précieux.

Esprit es interpretación de la piedra natural, un proyecto inédito 
hecho de elegancia y sugestiones minimalistas. 
Una armonía perfecta entre tecnología y naturaleza, en la que los 
tonos beiges y grises resaltan las vetas, creando un efecto suave y 
precioso.

Esprit уникально воспроизводит натуральный камень, 
отличается элегантностью и красотой стиля в духе 
минимализма. 
Отличная гармония технологии и природы, в которой 
оттенки бежевого и серого цветов подчеркивают 
прожилки в структуре материала, создавая приятное 
ощущения драгоценной и мягкой поверхности.

monocalibro
Single work-size
In einem Werkmass
Monocalibre
Monocalibre
Монокалиберный

squadrato e rettificato
Squared and rectifi ed
Rechtwinklig und geschlif fen
équarri et rectifi é
Esquadrado y rectifi cado
Квадратный и шлифованный

modulare
Modular
Modular
Modulaire
Modular
Модульный

3 superfici
5 formati 4 colori
3 surfaces_5 sizes_4 colours
3 Oberfl ächen_5 Formate_4 Farben
3 surfaces_5 formats_4 couleurs
3 superfi cies_5 formatos_4 colores
3 поверхность_5 формата_4 цветов
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Cremo delicato EP 01 LEV - 60x60 / 24”x24”

Cremo delicato EP 01 NAT SQ - 30x60 / 12”x24”

Cremo delicato EP 01 ST SQ - 30x60 / 12”x24”

 CREMO DELICATO_EP 01
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CREMO DELICATO_EP 01

Cremo delicato EP 01 NAT SQ - 30x60 / 12”x24”

Cremo delicato EP 01 ST SQ - 30x60 / 12”x24” Cremo delicato EP 01 LEV - 60x60 / 24”x24”
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Pietra Piasentina EP 02 NAT SQ - 60x60 / 24”x24”

Pietra Piasentina EP 02 ST SQ - 60x60 / 24”x24”

PIETRA PIASENTINA_EP 02
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Pietra Piasentina EP 02 ST SQ - 60x60 / 24”x24” Pietra Piasentina EP 02 NAT SQ - 60x60 / 24”x24”

PIETRA PIASENTINA_EP 02
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Lagos Grey EP 03 NAT SQ - 60x60 / 24”x24”

Lagos Grey EP 03 LEV - 60x60 / 24”x24”

 LAGOS GREY_EP 03

Lagos Grey EP 03 NAT SQ - 60x60 / 24”x24”
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CREMA LUNA_EP 04

Crema Luna EP 04 ST SQ - 30x60 / 12”x24”

Crema Luna EP 04 NAT SQ - 60x60 / 24”x24” + EP 04 NAT Mattoncino - 30x30 / 12”x12”

Crema Luna EP 04 ST SQ - 30x60 / 12”x24”
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Crema Luna EP 04 NAT SQ - 60x60 / 24”x24” EP 04 NAT Mattoncino - 30x30 / 12”x12”

 CREMA LUNA_EP 04
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OUTDOOR SOLUTIONS

La collezione Esprit si declina interamente anche nell’innovativo progetto per 
esterni EVO_2/E: ogni colore è infatti disponibile sia nel formato 60x60 che 
nel formato 60x120, entrambe in 20 mm di spessore.
Inoltre, Esprit dispone dell’intero set di pezzi speciali EVO_2/E: bordi vasca, 
elementi di contenimento aiuole specifici per applicazioni gardening, canaline, 
copertine e top per muretti.

Pietra Piasentina EP 02 ST SQ - 60x120 / 24”x48”  20 mm 

60x60 / 24”x24”  20 mm 

Pietra Piasentina EP 02 ST SQ - 60x60 / 24”x24”  20 mm 

Bordo L EP 02 - 15x15x60 / 6”x6”x24”
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Pietra Piasentina EP 02 ST SQ - 60x60 / 24”x24”  20 mm 

Die Kollektion Esprit ist auch im Rahmen des innovativen Projekts für Außenbereiche EVO_2/E 
vollständig verfügbar: jede Farbe ist sowohl im Format 60x60 als auch im Format 60x120 erhältlich, beide 
in einer Stärke von 20 mm. Darüber hinaus bietet Esprit das gesamte Angebot der EVO_2/E Formteile an: 
wie Wannenränder, spezielle Rasenelemente für die Gartengestaltung, Leitungen, Abdeckungen für Wände.

La colección Esprit también se manifi esta en modos diferentes en el innovador proyecto para exteriores EVO_2/E: 
de hecho cada color está disponibile tanto en el formato 60x60 como en el formato 60x120, ambos de 20 mm de 
espesor. Además, Esprit dispone de un set de piezas especiales EVO_2/E completo: bordes de piscina, elementos 
de contención de bancales específi cos para aplicaciones de jardinaje,  canalones, cubiertas y topes para muros.

Вся гамма плиток коллекции Esprit использована в инновационном экстерьерном проекте 
EVO 2/e: каждый цвет доступен в форматах 60x60 и 60x120 толщиной 20 мм. Кроме того, 
Esprit располагает богатым набором специальных элементов EVO 2/e, таких как кромки 
для бассейнов, бордюры для клумб, лотки, боковые и верхние отделочные элементы для 
оградительных стенок.

The Esprit collection is also available in the innovative outdoor project EVO_2/E: every single colour 
is available in the 60x60 and 60x120 size, both with 20mm thickness. Moreover, Esprit comprises the 
complete trim tile set of the EVO_2/E collection: swimming-pool edges, elements for fl ower-beds and 
gardening solutions, raceways, sleeves and wall tops.

La collection Esprit est aussi disponible entièrement dans le projet innovant pour extérieur EVO_2/E: chaque 
couleur existe aussi bien dans le format 60x60 que dans le format 60x120, de 20 mm d’épaisseur. De plus, 
Esprit dispose de la série complète de pièces spéciales EVO_2/E : bords de piscine, éléments de délimitation pour 
plates-bandes spécifi ques destinées au jardinage, à la pose de gaines, couvertures et dessus de petits murets.
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La superficie Strutturata, disponibile anche nello 
spessore tradizionale, consente poi la più ampia 

libertà progettuale per la gestione di soluzioni 
coordinate tra gli spazi indoor e quelli outdoor.

The Textured surface fi nish, also available in the standard thickness 
allows for the utmost project-planning freedom to create coordinated 
solutions indoors and outdoors.

La surface structurée, disponible aussi dans l’épaisseur traditionnelle, 
assure la plus grande liberté de conception pour la gestion de solutions 
coordonnées entre les espaces d’intérieur et d’extérieur.

Die strukturierte Oberfl äche, auch in traditioneller Stärke erhältlich, 
sorgt für größte Gestaltungsfreiheit bei der Abstimmung von Out- und 
Indoor-Bereichen.

La superfi cie estructurada, disponible también en el espesor 
tradicional, permite luego la más amplia libertad de diseño para la 
gestión de soluciones coordinadas entre espacios interiores y exteriores.

Благодаря структурной поверхности, доступной также 
в традиционном варианте толщины, можно цельно и 
гармонично оформить внутренние и наружные пространства 
в едином стиле.

Lagos grey EP 03 ST SQ - 60x60 / 24”x24”  20 mm 
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Crema Luna EP 04 ST SQ - 60x60 / 24”x24”  20 mm 

Griglia 15 EP 04 - 15x60 / 6”x24” + Angolo Griglia DX-SX EP 04 - 15x60 / 6”x24”

Bordo rettlineo 15 EP 04 - 15x60 / 6”x24” + Angolo rettlineo 15 DX-SX EP 04 - 15x60 / 6”x24”

Bordo con Skimmer

Bordo Finlandesde
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With an SRI (Solar Refl ectance Index) value of between 60% and 80%, 
EVO_2/E resists the effects of the sun at temperatures between -30° and +120° C.

Mit einem SRI-Wert (Solar Reflectance Index / solarer Reflexionsindex) zwischen 60 und 80% 
gewährleistet das System EVO_2/E nicht nur eine begrenzte Oberflächenüberhitzung, sondern auch eine 

optimale Beständigkeit gegen Temperaturen von -30 °C bis + 120 °C.

Avec une valeur SRI (Solar Reflectance Index / indice de réflexion solaire) comprise entre 60 et 80%, 
EVO_2/E permet de limiter la surchauffe de surface et offre une résistance optimale à des températures 

comprises entre -30° et +120°C.

Con un valor SRI (índice de reflectancia solar) incluido entre el 60 y el 80%, EVO _2/E permite 
contener el sobrecalentamiento superficial y la resistencia óptima a temperaturas comprendidas entre los 

-30° y los +120°.

При коэффициенте SRI (Solar Reflectance Index – коэффициент отражения солнечных 
лучей) от 60 до 80% плитки EVO_2/E позволяют предотвратить перегрев поверхности и 

обеспечивают оптимальную стойкость в диапазоне температур от -30° до +120°. 

SRSRSRII
6060-8-80%0%

Con un valore SRI (Solar Reflectance Index / indice di 
riflettanza solare) compreso tra il 60 e l’80%, EVO_2/E 
consente di contenere il surriscaldamento superficiale 

nonché resistenza ottimale a temperature comprese tra i 
-30° e i +120°.

Crema Luna EP 04 ST SQ - 60x120 / 24”x48”  20 mm 
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FORMATI
sizes - formats - Formate - formatos - форматы

PEZZI SPECIALI
special pieces - Sonderstücke - pièces spéciales 
piezas especiales - пециальные зделия

CREMO DELICATO

EP 01

PIETRA PIASENTINA

EP 02

LAGOS GREY

EP 03

CREMA LUNA

EP 04

60x60 / 24”x24”  20 mm ST

60x120 / 24”x48”  20 mm ST

60x120 / 24”x48” NAT - LEV

90x90 / 36”x36” NAT - LEV

30x60 / 12”x24” NAT SQ - ST SQ

60x60 / 24”x24” NAT SQ - ST SQ - LEV SQ

15x60 / 6”x24” NAT SQ - ST SQ - LEV SQ

Battiscopa

8x60 / 31/5”x24” NAT - LEV

SG. R.

60x8x13 / 24”x31/5”x5” NAT

Gradone 

30x120 / 12”x48”  20 mm ST

Gradino B Angolare

33x33 / 131/5”x131/5” NAT - ST - LEV

Gradino B

33x60 / 131/5”x24” NAT - ST - LEV

Gradino A

30x60 / 12”x24” NAT - LEV
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GAMMA COMPLEMENTI GARDENING
complete range of gardening accessories - Zubehörprogramm Gartengestaltung - gamme des compléments jardins
gama de complementos de jardinería - гамма комплектующих элементов для оформления сада

1  Alzata con scuretto - 20x120
 Riser with shutter - Stoßfläche mit Falzbearbeitung

 Contre-marche avec moulure nez de marche

 Contrahuella con postigo - Подступёнок с заплечником

2  Gradone - 30x120
 Large step - Stufe - Marche large - Grada - Ступень

3  Gradone grip - 30x120
 Large step Grip - Grip-Stufe - Marche large Antidérapante

 Grada antideslizamiento - Ступень противоскользящая

4  Copertina 30x120
 Coping - Abdeckung - Couverture

 Cubierta - Парапетная плита

5  Top 50x50
 Countertop - Top - Dalle - Top - Оголовник

6  Top 40x40
 Countertop - Top - Dalle - Top - Оголовник

7  Top assemblato 50x50
 Assembled countertop - Zusammengesetztes Top

 Dalle assemblée - Top ensamblado - Оголовник сборный

8  Top assemblato 40x40
 Assembled countertop - Zusammengesetztes Top

 Dalle assemblée - Top ensamblado - Оголовник сборный

9  Top rovescio 50x50
 Reverse side countertop - Top Rückseite - Dalle envers

 Top al revés - Оголовник перевёрнутый

10 Top rovescio 40x40
 Reverse side countertop - Top Rückseite - Dalle envers

 Top al revés - Оголовник перевёрнутый

11 Canalina - 15x10x60
 Trunking - Kanal - Caniveau - Canaleta - Лоток

12 Griglia 15 - 15x60
 Grid 15 - Gitter 15 - Grille 15 - Rejilla 15 - Решётка 15 

13 Bordo U - 15x15x60
 U Border - Rand U-förmig - Margelle en U - Borde U - Кромка U

14 Bordo L - 15x15x60
 L Border - Rand L-förmig - Margelle en L - Borde L - Кромка L

1

2

3

4

5

9

10

11

12

13

14

6

7

8

FOCUS COMPLEMENTI

FOCUS ON ACCESSORIES - FOKUS ERGÄNZUNGSTEILE - PLEIN FEU SUR LES COMPLÉMENTS

DETALLE COMPLEMENTOS - ДЕТАЛИ КОМПЛЕКТУЮЩИХ ЭЛЕМЕНТОВ

1 4

5 6

7 8

9 10
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8  Angolo Grip DX - 30x60
 Grip corner tile DX - Grip-Eckplatte Rechts

 Angle Antidérapant Droit - Ángulo antideslizamiento DX

 Угловой элемент противоскользящий прав. 

9  Angolo Grip SX - 30x60
 Grip corner tile SX - Grip-Eckplatte Links - Angle Antidérapant Gauche

 Ángulo antideslizamiento SX - Угловой элемент противоскользящий лев.

10 Bordo Svasato - 30x60
 Countersunk border - Randplatte mit Kerbe - Margelle Evasée 

 Borde abocardado - Кромка со скосом

11 Angolo Svasato DX - 30x60
 Countersunk corner tile DX - Randplatte mit Kerbe Rechts - Angle Evasé Droit

 Ángulo abocardado DX -  Угловой элемент со скосом прав.

12 Angolo Svasato SX - 30x60
 Countersunk corner tile SX - Randplatte mit Kerbe Links - Angle Evasé Gauche 

 Ángulo abocardado SX - Угловой элемент со скосом лев.

13 Griglia 30 - 30x60
 Grid 30 - Gitter 30 - Grille 30 - Rejilla 30 - Решётка  30

14 Angolo Griglia 30 DX - 30x60
 Grid corner tile 30 DX - Ecke Gitter 30 Rechts -Angle Grille 30 Droit

 Ángulo Rejilla 30 DX - Решётка угловая 30 прав.

15 Angolo Griglia 30 SX - 30x60
 Grid corner tile 30 SX - Ecke Gitter 30 Links - Angle Grille 30 Gauche 

 Ángulo Rejilla 30 SX - Решётка угловая 30 лев.

GAMMA COMPLEMENTI PISCINA
complete range of swimming-pool accessories - Zubehörprogramm Pool - gamme des compléments piscine
gama de complementos de piscina - гамма комплектующих элементов для оформления бассейна

1

2

3

4

5

9

10

11

12

13

19

20
14

15

16

17

18

6

7

8

1  Bordo rettilineo 30 - 30x60
 Straight border 30 - Rechtwinklige Randplatte 30 - Margelle rectiligne 30

 Borde rectilíneo 30 - Кромка прямолинейная 30

2  Angolo rettilineo 30 DX - 30x60
 Straight corner tile 30 DX - Rechtwinklige Eckplatte 30 Rechts

 Angle rectiligne 30 Droit - Ángulo rectilíneo 30 DX

 Угловой элемент  прямолинейный 30 прав.

3  Angolo rettilineo 30 SX - 30x60
 Straight corner tile 30 SX - Rechtwinklige Eckplatte 30 Links

 Angle rectiligne 30 Gauche - Ángulo rectilíneo 30 SX

 Угловой элемент  прямолинейный 30 лев.

4  Bordo rettilineo 15 - 15x60
 Straight border 15 - Rechtwinklige Randplatte 15 - Margelle rectiligne 15

 Borde rectilíneo 15 - Кромка прямолинейная 15

5  Angolo rettilineo 15 DX - 15x60
 Straight corner tile 15 DX - Rechtwinklige Eckplatte 15 Rechts

 Angle rectiligne 15 Droit - Ángulo rectilíneo 15 DX

 Угловой элемент прямолинейный 15 прав.

6  Angolo rettilineo 15 SX - 15x60
 Straight corner tile 15 SX - Rechtwinklige Eckplatte 15 Links

 Angle rectiligne 15 Gauche - Ángulo rectilíneo 15 SX

 Угловой элемент прямолинейный 15 лев.

7  Bordo Grip - 30x60
 Grip border - Grip-Stufe - Margelle Antidérapante

 Borde antideslizamiento - Кромка противоскользящая

16 Griglia 15 - 15x60
 Grid 15 - Gitter 15 - Grille 15 - Rejilla 15 - Решётка 15 

17 Angolo Griglia 15 DX - 15x60
 Grid corner tile 15 DX - Ecke Gitter 15 Rechts - Angle Grille 15 Droit 

 Ángulo Rejilla 15 DX - Решётка угловая 15 прав.

18 Angolo Griglia 15 SX - 15x60
 Grid corner tile 15 SX - Ecke Gitter 15 Links - Angle Grille 15 Gauche 

 Ángulo Rejilla 15 SX - Решётка угловая 15 лев.

19 Angolo curvilineo 30 - 60x60
 Curved corner tile 30 - Ecke kurvig 30 - Angle Incurvé 30 

 Ángulo curvilíneo 30 - Угловой элемент с изогнутым вырезом 30

20 Angolo curvilineo 15 - 60x60
 Curved corner tile 15 - Ecke kurvig 15 - Angle Incurvé 15 

 Ángulo curvilíneo 15 - Угловой элемент с изогнутым вырезом 15

3332



DECORI

DECORS - DEKORE - DECOR - DECOROS - ДЕКОРЫ

PEZZI SPECIALI

SPECIAL PIECES - SONDERSTÜCKE - PIÈCES SPÉCIALES

PIEZAS ESPECIALES - CПЕЦИАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

FORMATI

SIZES - FORMATS - FORMATE - FORMATOS - ФОРМАТА

30x60 / 12”x24” NAT SQ  10 mm

30x60 / 12”x24” ST SQ  10 mm

15x60 / 6”x24” NAT SQ  10 mm 

15x60 / 6”x24” LEV SQ  9,2 mm 

15x60 / 6”x24” ST SQ  10 mm

60x60 / 24”x24” NAT SQ  10 mm 

60x60 / 24”x24” LEV SQ  9,2 mm 

60x60 / 24”x24” ST SQ  10 mm 

60x60 / 24”x24” ST SQ  20 mm 

90x90 / 36”x36” NAT SQ  10 mm (EP 01 - EP 04)

90x90 / 36”x36” LEV SQ  9,2 mm (EP 01 - EP 04)

60x120 / 24”x48” NAT SQ  10 mm (EP 01 - EP 04)

60x120 / 24”x48” LEV SQ  9,2 mm (EP 01 - EP 04)

60x120 / 24”x48” ST SQ SQ  20 mm 

SUPERFICI

SURFACES - OBERFLÄCHEN - SURFACES - SUPERFICIES ПОВЕРХНОСТИ

NAT: Naturale

Natural - Natur-unpoliert - Naturelle - Natural - натуральный

LEV: Levigato

Polished - Poliert - Poli - Pulido - Полированный

ST: Strutturato

Structured - Strukturiert - Structuré - Estructurado - труктурированный

Bacchetta vetro_tessuto  2x60 / 4⁄5”x24”

Bacchetta vetro_opaco  2x60 / 4⁄5”x24”

Bacchetta Alluminio 1x60 / 2⁄5”x24”

Battiscopa - NAT/LEV

8x60 / 31⁄5”x24”
Gradino A - NAT/LEV

30x60 / 12”x24”

Gradone - ST

30x120 / 12”x48”  20 mm 

Gradino angolare B - NAT/LEV/ST

33x33 / 131⁄5”x131⁄5”

Gradino B - NAT/LEV/ST

33x60 / 131⁄5”x24”

COLORI

COLOURS - FARBEN - COULEURS - COLORES - ЦВЕТОВ

cremo delicato EP 01

NAT ST LEV

lagos grey EP 03

NAT ST LEV

pietra piasentina EP 02

NAT ST LEV

crema luna EP 04

NAT ST LEV

Mattoncino NAT

30x30 / 12”x12”

Tessere 5x2,5 / 2”x1”

Portnoy NAT

30x30 / 12”x12”

LIEVE VARIAZIONE

SLIGHT VARIATION

LEICHTE SCHATTIERUNG

LEGERE VARIATION

LIGERA VARIACIÓN

НЕЗНАЧИТЕЛЬНОЕ ИЗМЕНЕНИЕ

V2

SKID RESISTANCE
ASTM C 1028-96
WET and DRY:  ≥ 0,60

R9
NAT

R11
ST SG. R. - NAT

60x8x13 / 24”x32/5”x51/5”

AI - NAT

8x8x13 / 32/5”x32/5”x51/5”

SE - NAT

60x60x8 / 24”x 24”x32/5”
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CREMO 
DELICATO

PIETRA
PIASENTINA

LAGOS 
GREY

CREMA 
LUNA

90x90 / 36”x36”

 10 mm

60x120 / 24”x48”

 10 mm

60x60 / 24”x24”

 10 mm

30x60 / 12”x24”

 10 mm

15x60 / 6”x24”

 10 mm

 
Mattoncino * 

30x30 / 12”x12”

Portnoy *

30x30 / 12”x12”

Bacchetta Alluminio

1x60 / 2/5”x24”

Bacchetta vetro_tessuto

2x60 / 4/5”x24”

Bacchetta vetro_opaco

2x60 / 4/5”x24”

FORMATI  SIZES  FORMATS  FORMATE  FORMATOS  ФОРМАТЫ DECORI  DECORS  DEKORE  DECOR DECOROS  ДЕКОРЫ

NAT SQ LEV SQ NAT SQ LEV SQ ST SQ 20 mm NAT SQ LEV SQ ST SQ ST SQ 20 mm NAT SQ ST SQ NAT SQ LEV SQ ST SQ NAT NAT NAT NAT NAT

NN69 NP37 NP39 NP41 NL27 LZ91 MD83 MD85 NC13 MM01 MM03 NF03 ND33 NE46 NB64 NB68

ML80 IR98 IR97

- - - - NL28 LZ92 MD84 MD86 NC14 MM02 MM04 NF04 ND34 NE47 NB65 NB69

- - - - NL29 MQ51 NA87 NA89 NC15 NA91 NA93 NF05 ND35 NF07 NB66 NB70

NN88 NP38 NP40 NP42 NL30 MQ52 NA88 NA90 NC16 NA92 NA94 NF06 ND36 NF08 NB67 NB71

42,1 20,24 36,92 36,92 33,4 23,35 25,33 27,55 16,5 25,06 25,06 22,5 28,33 22,5 10,9 20,4 - - -

2 1 2 2 1 3 3 3 1 6 6 12 14 12 6 10 10 5 5

1,62 0,81 1,44 1,44 0,72 1,08 1,08 1,08 0,36 1,08 1,08 1,08 1,26 1,08 0,54 0,59 - - -

18 31 14 14 20 40 40 40 50 40 40 40 40 40 60 30 - - -

29,16 25,11 20,16 20,16 14,4 43,2 43,2 43,2 18 43,2 43,2 43,2 50,4 43,2 32,4 27 - - -

* Decoro su rete. / Mesh-backed decoration. / Dekor auf Netz. / Décor sur filet. / Decoración en red. / Декор в сети.

FORTE STONALIZZAZIONE

SUBSTANTIAL VARIATION

STARKE SCHATTIERUNG

EFFET DENUANCE TRES ACCENTUE

CONTRASTE DE TONALIDAD

СИЛЬНОЕ ИЗМЕНЕНИЕ ТОНА

V4
MODERATA VARIAZIONE

MODERATE VARIATION

MÄSSIGE SCHATTIERUNG

VARIATION MODEREE

MODERADA VARIACIÓN

УМЕРЕННОЕ ИЗМЕНЕНИЕ

V3
LIEVE VARIAZIONE

SLIGHT VARIATION

LEICHTE SCHATTIERUNG

LEGERE VARIATION

LIGERA VARIACIÓN

НЕЗНАЧИТЕЛЬНОЕ ИЗМЕНЕНИЕ

V2
ASPETTO UNIFORME

UNIFORM APPEARANCE

EINHEITLICHES AUSSEHEN

ASPECT UNIFORME

ASPECTO UNIFORME

ОДНОРОДНЫЙ ВИД

V1

Materiale rettifi cato e monocalibro. / Squared and monocaliber / Ware nachkalibriert und im monokaliber / Materiel rectifi e et a un sol calibre / Material rectifi cado y monocalibre / 

Ректифицированный и однокалиберный материал во всех форматах и с любым типом поверхности. 

Per mantenere la modularità è necessaria una fuga di 2 mm. La richiesta di posa modulare deve essere espressamente indicata nell’ordine. Si consiglia l‘utilizzo di stucchi colorati in 

sintonia con i colori dei fondi. / To maintain modularity, the use of a 2 mm joint is required. The request for a modular tiling layout must be clearly stated in the order. We recommend the use of coloured 

grouts that match the background tiles. / Um die Modularität zu erhalten, muß man das Material auf eine Fuge von 2 mm beachten. Der Wunsch einer modularen Verlegung muss in der Bestellung 

ausdrücklich angegeben werden. Wir empfehlen die Verwendung von farbigen Fugenmassen, die farblich mit den Grundfl iesen übereinstimmen. / Pour garder la modularité, il est nécessaire de réaliser 

un joint de 2 mm. La demande de pose modulaire doit être indiquée expressément au moment de la commande. Nous vous conseillons d’avoir recours à des produits de jointoiement colorés assortis aux 

couleurs des carreaux de fond. / Para seguir teniendo la modularidad es necesario hacer una junta de 2 mm. La petición de colocación modular deberá indicarse expresamente en el pedido. Se aconseja 

utilizar materiales coloreados para relleno de juntas que combinen bien con los colores de los azulejos de fondo. / Модульная укладка плитки должна выполняться со швом 2 мм. Необходимость 

модульной укладки должна быть четко указана в заказе. Рекомендуется использования цветной, сочетающейся с основным цветом плитки, замазки.

COLOURS + SIZES

peso lordo per scatola (Kg)
Gross weight per box - Bruttogewicht pro Karton 
Poids brut par boîte - peso bruto por caja 
Вес брутто коробки

pezzi per scatola 
Pieces for box - Stück pro Karton 
piècés pour bôite - piezas por caja 
Штук в коробке

mq. scatola
mq. box - mq. Karton
mq. bôite - mq. caja
кв.м в коробке

scatola/pallet
box/pallet - Karton/Pallet
bôite/pallet - caja/pallet
коробок в палете

mq./pallet

** Finitura a becco di civetta / One-round edge shaping / Ausführung mit Eckabrundung / Façonnage à bord rond / Acabado canto romo / Плитка с завалом

3736



CREMO 
DELICATO

PIETRA
PIASENTINA

LAGOS 
GREY

CREMA 
LUNA

COLOURS + SIZES

** Finitura a becco di civetta / One-round edge shaping / Ausführung mit Eckabrundung / Façonnage à bord rond / Acabado canto romo / Плитка с завалом

peso lordo per scatola (Kg)
Gross weight per box - Bruttogewicht pro Karton 
Poids brut par boîte - peso bruto por caja 
Вес брутто коробки

pezzi per scatola 
Pieces for box - Stück pro Karton 
piècés pour bôite - piezas por caja 
Штук в коробке

mq. scatola
mq. box - mq. Karton
mq. bôite - mq. caja
кв.м в коробке

scatola/pallet
box/pallet - Karton/Pallet
bôite/pallet - caja/pallet
коробок в палете

mq./pallet

Battiscopa **

8x60 / 31/5”x24”

Gradino A **

30x60 / 12”x24”

Gradone

30x120 / 12”x48”

Gradino B

33x60 / 131/5”x24”

Gradino B Angolare

33x33 / 131/5”x131/5”

SG. R.

60x8x13 / 24”x32/5”x51/5”

AI

8x8x13 / 32/5”x32/5”x51/5”

SE

60x60x8 / 24”x24”x32/5”

PEZZI SPECIALI  SPECIAL PIECES  SONDERSTÜCKE  PIÈCES SPÉCIALES  PIEZAS ESPECIALES  ПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗДЕЛИЯ

NAT LEV NAT LEV ST 20 mm NAT LEV ST NAT LEV ST NAT NAT NAT

MS38 NL86 NN74 - - MX56 MX55 MX57 MX64 MX63 MX65 - - -

MS39 NL87 NM87 - - MX59 MX58 MX60 MX67 MX66 MX68 - - -

MS40 NL88 - - - MX61 NB56 NB60 MX69 NB58 NB62 - - -

MS41 NL89 - - - MX62 NB57 NB61 MX70 NB59 NB63 - - -

11,6 11,4 25,06 25,06 - 22,4 21,2 22,4 13,8 13 13,8 - - -

10 10 6 6 - 4 4 4 4 4 4 - - -

- - 1,08 1,08 - 0,792 0,792 0,792 0,4356 0,4356 0,4356 - - -

60 60 32 32 - 20 20 20 20 20 20 - - -

28,8 28,8 34,56 34,56 - 15,84 15,84 15,84 8,712 8,712 8,712 - - -

COLOURS + SIZES SCHEMI DI POSA

LAYING PATTERNS - VERLEGE MUSTER - PLANS DE POSE

ESQUEMAS DE COLOCACIÓN - BAPИAHTЬI УKЛAДKИ

01 - 60x60: 57,1% / 30x60: 28,6% / 15x60: 14,3%

02 - 60x120: 36,4% / 60x60: 36,4% / 30x60: 18,2% / 15x60: 9%

03 - 60x60: 57,1% / 30x60: 28,6% / 15x60: 14,3%

04 - 60x120: 57,1% / 30x60: 28,6% / 15x60: 14,3%

Esprit e tutte le altre collezioni Mirage sono consultabili anche su iPAD. Accedi all’App Store sul tuo dispositivo Apple 

e scarica gratuitamente l’applicazione “MyMirage”. / Esprit and the complete Mirage library is available on iPad: go to App 

Store using your Apple device and download for free “MyMirage” application. / Esprit et toutes les autres collections Mirage 

sont également disponibles même sur IPad. Il faudra simplement accéder à l’App Store et télécharger l’application gratuite « 

MyMirage ». / Esprit und alle anderen Mirage –Kollektionen sind auch auf dem iPad abrufbar. Einfach und kostenlos im AppStore 

unter „MyMirage“ zu fi nden. / Esprit y las demás colecciones Mirage se pueden consultar también con el iPad. Acceda a App 

Store con su dispositivo Apple e descargue gratuitamente la aplicación “MyMirage”. / Esprit и все другие коллекции Mirage, 

доступны также на IPAD. Вводий в App Store на устройстве Apple и загрузи бесплатное приложение “MyMirage”.
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* COME DA CERTIFICATO _ ACCORDING TO TEST REPORT _ L AUT ZEUGNIS _ SELON LE CERTIFICAT _ COMO RESULTA POR EL CERTIFICADO _ В СООТВЕТСТВИИ С СЕРТИФИКАТОМ NR. 1690 / NR. 1710 / NR. 1747 / NR. 1750 / NR. 

1706 / NR. 6598 / NR. 1793 / NR. 1794 / NR. 1825 / NR. 1968 / NR. 1746 / NR. 1815 / NR. 1765 / NR. 1845 / NR. 2011 / NR. 1744 / NR. 435 / NR. 1683/2008 / NR. 5818/2009 / NR. 6598/2008.

STANDARD EN 14411 - G

CARATTERISTICHE TECNICHE

TECHNICAL DATA

TECHNISCHE DATEN

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

CARACTERISTICAS TECNICAS

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

NORMA

STANDARD

NORM

NORME

NORMA

ЗНАЧЕНИЯ

VALORI PRESCRITTI DALLE NORME EN 14411 - G

INTERNATIONAL STANDARDS EN 14411 - G

INTERNATIONALE NORMWERTE EN 14411 - G

VALEURS PREVUES PAR LES NORMES EN 14411 - G 

VALORES PREVISTOS POR LAS NORMAS EN 14411 - G

ПРЕДУСМОТРЕННЫЕ СТАНДАРТОМ EN 14411-G

*VALORE MEDIO MIRAGE

 MIRAGE  AVERAGE VALUE

 MIRAGE MITTELWERT

 VALEURS MOYEN MIRAGE

 VALOR MEDIO MIRAGE

 СРЕДНЕЕ ЗНАЧЕНИЕ MIRAGE

CARATTERISTICHE DIMENSIONALI - SIZE CHARACTERISTICS - 

MASSEIGENSCHAFTEN - DETERMINATION DES CARACTERISTIQUES DIMENSIONELLES 

- CARACTERÍSTICAS DIMENSIONALES - РАЗМЕРНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

LATI

SIDES - SEITEN

COTES - CANTOS

РАЗМЕРЫ СТОРОН

EN ISO
10545-2

± 0,6% MAX

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

SPESSORE

THICKNESS - DICKE

EPAISSEUR - ESPESOR

ТОЛЩИНА

EN ISO
10545-2

± 5,0% MAX

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RETTILINEITÀ DEGLI SPIGOLI 

STRAIGHTNESS OF SIDES - GERADLINIGKEIT DER KANTEN

RECTITUDE DES ARETES  - RECTIDUD DE LOS CANTOS

КОСОУГОЛЬНОСТЬ

EN ISO
10545-2

± 0,5% MAX

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

ORTOGONALITÀ

RECTANGULARITY - RECHTWINKLIGKEIT 

PERPENDICULARITÉ - ORTOGONALIDAD

КРИВИЗНА СТОРОН

EN ISO
10545-2

± 0,6% MAX

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

PLANARITÀ

SURFACE FLATNESS - EBENFLÄCHIGKEIT

PLANEITE DE SURFACE - PLANEIDAD

КРИВИЗНА ЛИЦЕВОЙ ПОВЕРХНОСТИ

EN ISO
10545-2

± 0,5% MAX

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

ASSORBIMENTO D’ACQUA

WATER ABSORPTION - WASSERAUFNAHME

ABSORPTION D’EAU - ABSORCIÓN DE AGUA

ВОДОПОГЛОЩЕНИЕ

EN ISO
10545-3

≤ 0,5% 0,04%

RESISTENZA ALLA FLESSIONE

FLEXION RESISTANCE - BIEGEFESTIGKEIT

RESISTANCE A LA FLEXION - RESISTENCIA A LA FLEXIÓN

ПРЕДЕЛ ПРОЧНОСТИ ПРИ ИЗГИБЕ

EN ISO
10545-4

S ≥ 700 N (< 7,5 mm)
S ≥ 1.300 N (< 7,5 mm)

R ≥ 35 N/mm2.

R 52 N/mm2

RESISTENZA ALL’URTO

IMPACT RESISTANCE - STOSSFESTIGKEIT

RESISTANCE AUX CHOCS - RESISTENCIA A LOS GOLPES

УДАРОСТОЙКОСТЬ

EN ISO
10545-5

METODO DI PROVA DISPONIBILE - TESTS METHOD 
AVAILABLE - PRUEFUNG VERFUGBAR - METHODE D’ESSAI 
DISPONIBLE - METODO DE LABORATORIO DISPONIBLE - 

ДОСТУПНЫЙ МЕТОД ИСПЫТАНИЯ

0,88

RESISTENZA ALL’ABRASIONE

ABRASION RESISTANCE - ABRIEBFESTIGKEIT

RESISTANCE A L’ABRASION - RESISTENCIA A LA ABRASIÓN

СТОЙКОСТЬ К ИСТИРАНИЮ

EN ISO
10545-6

≤ 175 mm3 139 mm3

COEFFICIENTE DI DILATAZIONE TERMICA LINEARE

COEFFICIENT OF LINEAR THERMAL-EXPANSION - LINEARER WÄRMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT 

- COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE - COEFICIENTE DE DILATACIÓN TÉRMICA 

LINEAL - КОЭФФИЦИЕНТ ЛИНЕЙНОГО ТЕРМИЧЕСКОГО РАСШИРЕНИЯ

EN ISO
10545-8

— 5,8x10-6°C-1

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI

RESISTANCE TO THERMAL SHOCKS - BESTÄNDIGKEIT GEGEN TEMPERATURSCHWANKUNGEN - 

RESISTANCE AUX CHOCS THERMIQUES - RESISTENCIA A LOS CHOQUES TÉRMICOS 

- СТОЙКОСТЬ К ПЕРЕПАДАМ ТЕМПЕРАТУРЫ

EN ISO
10545-9

METODO DI PROVA DISPONIBILE - TESTS METHOD 
AVAILABLE - PRUEFUNG VERFUGBAR - METHODE D’ESSAI 
DISPONIBLE - METODO DE LABORATORIO DISPONIBLE - 

ДОСТУПНЫЙ МЕТОД ИСПЫТАНИЯ

NESSUN DANNO
NO DAMAGE - KEIN SCHADEN

AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
БЕЗ ПОВРЕЖДЕНИЙ

RESISTENZA AL GELO

FROST RESISTANCE - FROSTBESTÄNDIGKEIT

RESISTANCE AU GEL - RESISTENCIA  AL HIELO

МОРОЗОСТОЙКОСТЬ

EN ISO
10545-12

NESSUN DANNO
NO DAMAGE - KEIN SCHADEN

AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
БЕЗ ПОВРЕЖДЕНИЙ

NESSUN DANNO
NO DAMAGE - KEIN SCHADEN

AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
БЕЗ ПОВРЕЖДЕНИЙ 

RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO 

RESISTANCE TO CHEMICALS - CHEMIKALIENBESTÄNDIGKEIT

RESISTANCE A L’ATTAQUE CHIMIQUE - RESISTENCIA QUÍMICA

ХИМИЧЕСКАЯ СТОЙКОСТЬ

EN ISO
10545-13

UB MIN. UA ULA UHA

RESISTENZA ALLE MACCHIE

RESISTANCE TO STAINS - FLECKENBESTÄNDIGKEIT

RESISTANCE AUX TACHES - RESISTENCIA A LAS MANCHAS

УСТОЙЧИВОСТЬ К ПЯТНООБРАЗОВАНИЮ

EN ISO
10545-14

METODO DI PROVA DISPONIBILE - TESTS METHOD 
AVAILABLE - PRUEFUNG VERFUGBAR - METHODE D’ESSAI 
DISPONIBLE - METODO DE LABORATORIO DISPONIBLE - 

ДОСТУПНЫЙ МЕТОД ИСПЫТАНИЯ

5 NAT/ST
Solo per superficie NAT e ST
Only for NAT and ST surface

CESSIONE DI PIOMBO E CADMIO

LEAD AND CADMIUM DISCHARGE - ABGABE  VON BLEI UND CADMIUM

PERTE DE PLOMB ET CADMIUM - CESIÓN DE PLOMO Y CADMIO

ВЫДЕЛЕНИЕ СВИНЦА И КАДМИЯ

EN ISO
10545-15

METODO DI PROVA DISPONIBILE - TESTS METHOD 
AVAILABLE - PRUEFUNG VERFUGBAR - METHODE D’ESSAI 
DISPONIBLE - METODO DE LABORATORIO DISPONIBLE - 

ДОСТУПНЫЙ МЕТОД ИСПЫТАНИЯ

< AL LIMITE DI RILEVAMENTO
 < THAN INSTRUMENT LIMIT < UNMESSBARES WERT
 < LIMITE DE L’INSTRUMENT < LIMITE DEL INSTRUMENTO 

< НА ПРЕДЕЛЕ ОПРЕДЕЛИМОСТИ

SCIVOLOSITÀ

SKID RESISTANCE - RUTSCHWERT

GLISSANCE - ADHERENCIA

СКОЛЬЗКОСТЬ

NAT LEV ST ST 20 mm

DM. 236/89 BCRA > 0,40 > 0,40 - - > 0,40

ASTM Wet and Dry > 0,60 > 0,60 - > 0,60 > 0,60

DIN 5130 - R9 - R11 R11

DIN 51097 - - - A+B A+B+C

ENV 12633 ≥ CL1 - - CL1 CL2

Tutte le piastrelle Mirage sono studiate e prodotte 
interamente in Italia, elemento che oggi più che mai 
testimonia la volontà dell’azienda di promuovere 
la qualità ed i valori dell’autentico Made in Italy.
Per noi il marchio Made in Italy non è uno slogan, 
bensì l’espressione di valori forti e reali in termini 
di etica lavorativa, di responsabilità sociale 
e di rispetto delle persone al fine di garantire 
loro le migliori condizioni di lavoro possibili, ma anche 
trasparenza,  attenzione e responsabilità verso 
il territorio e la salvaguardia dell’ambiente.
Il marchio Made in Italy è per noi la garanzia di qualità 
di un prodotto unico, che racchiude in se’ tutte le doti 
di ingegno, creatività e ricerca, di innovazione tecnologica 
nel rispetto della tradizione ma, allo stesso tempo, della 
flessibilità di adattare il bello all’utile, l’antico al moderno: 
un pregio riconosciuto, da sempre, allo stile ed alla 
ceramica italiana nel mondo.

All Mirage tiles are designed and manufactured 
exclusively in Italy. Today more than ever before, this 
is indicative of our desire to place the accent on the 
renowned quality and value of Italian-made products. 
For us, the Made in Italy trademark is not merely an 
advertising slogan. It is something that expresses a series 
of strong, authentic values: ethics in the workplace, 
social responsibility, respect for people and 
a commitment to guaranteeing them the best possible 
working conditions, coupled with transparency and 
determination to look after our surroundings 
and safeguard the environment.  
For us, the Made in Italy trademark guarantees a unique, 
quality product that boasts a series of unbeatable features: 
inventiveness, creativity, research, technological innovation 
and at the same time, respect for tradition, along with the 
ability to match beauty with practicality and the ancient 
with the modern. This is what Italian style and Italian 
ceramics have always been admired for the world over. 

www.mirage.it

100% MADE IN ITALY
In Mirage, l’operare con trasparenza nei confronti di tutti gli 

interlocutori, clienti, fornitori e collaboratori è considerato un valore 

fondamentale. Proprio per questo, anticipando le legislazioni nazionali 

ed europee a sostegno di un codice etico ispirato alla trasparenza nel 

commercio, Mirage accoglie con impegno l’iniziativa promossa 

dal Consiglio Direttivo di Confindustria Ceramica di riportare su 

prodotto ed imballi le informazioni relative all’origine.

Here at Mirage, we consider transparency  as an essential value in 

our dealings with everyone, from customers and suppliers to staff. 

This is why, ahead of Italian and European legislation to support a 

code of ethics inspired by transparency in trade relations, Mirage is 

already committed to the project set up by the Executive Board of 

Confindustria Ceramica for information on the origin of products to 

appear on both products themselves and their packaging. 
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www.mirage.it

41026  PAVULLO (MO) ITALY 

Via Giardini nord, 225

Tel. +39 0536 29.611

Telefax +39 0536 21.065

info@mirage.it

www.mirage.it


